

# Ставропольская ПРАВДА

ОРГАН СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЙКОМА И ГОРНОМА ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 4 (2887)

Среда

5

ЯНВАРЯ

1944 г.

Цена 20 коп.

Войска 1-го Украинского фронта вчера, 4 января, после четырехдневных ожесточенных боев штурмом овладели городом и крупной железнодорожной станцией Белая Церковь—важным опорным пунктом обороны немцев.

Слава Красной Армии, очищающей советскую землю от гитлеровской мрази!

## В Совете Народных Комиссаров Союза ССР

### О награждении поэтов и композиторов, принявших участие в работе по созданию Гимна Союза Советских Социалистических Республик

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

1. Авторам текста Государственного Гимна Союза Советских Социалистических Республик — Сергею Михалкову и Эль-Регистану выдать денежное вознаграждение в размере 100 тысяч рублей.

2. Автору музыки Государственного Гимна Союза Советских Социалистических Республик — композитору А. В. Александрову выдать денежное вознаграждение в размере 100 тысяч рублей.

3. Установить, что композиторам, принявшим участие в работе по написанию музыки Гимна Союза Советских Социалистических Республик, выплачивается денежное вознаграждение в размере 4 тысяч рублей за каждый вариант музыки Гимна.

Композиторам, музыка которых была отобрана для прослушивания в хоровом и оркестровом исполнении, выплачивается денежное вознаграждение в размере 8 тысяч рублей за каждый вариант музыки Гимна.

4. Установить, что поетам, принявшим участие в работе по написанию текста Гимна Союза Советских Социалистических Республик, выплачивается денежное вознаграждение в размере 4 тысяч рублей каждому.

Поетам, написавшим несколько вариантов текста Гимна, за каждый новый вариант, который композиторами был положен на музыку, выплачивается дополнительное вознаграждение в размере 4 тысяч рублей.

5. Объявить благодарность нижеподписанным композиторам и поетам, принявшим участие в работе по созданию Гимна Союза Советских Социалистических Республик.

**Композиторам**

Александров А. В., Александров А. В., Александров В. А., Анпилов В. И., Асафьев В. В., Апракин М. Г., Бабурин А., Бакалов Л. О., Балашов А. А., Бархударян С. В., Болотин В. А., Беллев В. М., Бирюков Ю. О., Блаженко М. П., Бражников М. В., Брусилоско Е. Г., Бугославскому С. А., Василенко С. Н., Васильеву-Буглаю Д. С., Вайнштейну М. Р., Волыкову В., Венеру А. М., Виллисовскому Н., Власову В. А., Габичвадзе Р. К., Гамбург Г. С., Гедие А. Ф., Гайдар Р. М., Гокеев И. Р., Гольдштерн Б., Гольдштерн И., Грачев М. О., Грелинг Д. (Гершельду), Гуревич В., Давыдов В. И., Двоевну А., Дегтярев А., Державин И. И., Добрушес А. А., Долонов А. В., Дудкин Г. И., Дувановский З. О., Захаров В. Г., Зельнер М., Зейдман В. И., Зинин П. И., Иванов-Ражневич И. П., Игнатов И. С., Иланов-Соколовский М., Иорданский М. В., Кабалевский Д. Б., Карагичев Б. В., Карнико И. И., Каца С. А., Копалю М. В., Козловскому А., Колоколову А., Кормареву К. А., Кочетову В. Н., Киншперу Л. К., Кравцову М. И., Крайнева В. В., Крейтнеру Г. Г., Криштул М. С., Кручинину В. Я., Крюкову В. И., Ладикову М. И., Лебедеву К. М., Левитину Ю. А., Ленину А. Я., Литвинову Г. И., Лобачеву Г. Г., Лобкозскому А., Луцкому Е. А., Ляпуновскому Б. И., Макарову Н. В., Макаренку Ф., Мацишевскому С. И., Майзелю Б. С., Мезину-Полыкову Л., Месману В. (Львов), Мильману М. В., Морозову А. В., Морозову И. В., Муравьеву А., Мурадели В. И., Мищенко Г., Нобелину В. В., Невфеву В. В., Неймарку И. Г., Никольскому О. В., Никольскому Ю. С., Новикову А. Г., Новикоскому П. М., Оранскому В. А., Орлову Б., Палашицки Ш., Парусинову А. В., Петренко М. Ф., Петунину Е., Пирогову В., Перегудову И., Покрасу Дм. Я., Полювинкину Л. А., Покрасу Дм. Я., Прокофьеву С. С., Раэронову С. А., Рейтсману Л. И., Руну И., Савва Л. А., Садовникову В. И., Салыкову Т., Салиман-Владимирову Д. Ф., Сандлеру О., Свешникову А. В., Сахарову М. И., Семенову М. И., Сендерей С. З., Спорудьскому М., Сметанину Г. С., Солуху Я. С., Степанову Л. Б., Строк О. И., Такташвили Ш. М., Таралову Г. П., Тиличевой Е. Н., Теплицкому А. С., Титову А. Ф., Ткаченко И. Д., Толстикову Н. И., Троянову И. Д., Тулинскому С., Туски И. И., Тюлину Ю., Файнгуху С., Фере В. Г., Филкальштейну И., Фролову М. П., Хаазу Т. И., Цегларю А. И., Хренникову Т. И., Цегларю Я., Цесману А. А., Цемберлану И. К., Чернецкому С. А., Чинко О., Чулаки М. И., Шабельскому С. И., Шварцману А., Шапоринову Ю. А., Шварцу Л. А., Шварцу И. Г., Шварцу В. А., Шварцу Б. Т., Шварцу В. П., Шинюву И. И., Шорину И. Г., Шостаковичу Д. Д., Штейнбергу М. О., Шубину П., Шульдину Л. Г., Шербацеву В. В., Юрковскому В. М.

**Поетам**

Альмову С. Я., Архиповскому М., Асееву И. Н., Айбкоу, Белому Демьяну, Берголю О. Ф., Бернцкому П., Богданову П., Брауну Н. Л., Бродскому П. У., Герману П. Д., Голдному М. С., Гуеву В. М., Жумалину Х., Заматовской М. М., Зенкевичу А. А., Иорданскому М. В., Кирсанову С. И., Ковалеву О. Я., Криви Г. В., Лапурову М., Лебедеву-Кумачу В. И., Михалкову С. В., Миремину, Огнецвет Э. С., Руст Э. (Е. А. Тарлоковой), Рыльскому М. Ф., Сарину Г. Б., Светлову М. А., Сикорову Т. С., Симонову К. М., Слотину П. В., Таалибаеву А., Тихонову Н. С., Тосмагамбетову А., Турганову Б. А., Фаттах Т., Цираю О., Шипачеву С. И., Эпштейну Г. А.

## ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО Генералу армии ВАТУТИНУ

Войска 1-го Украинского фронта сегодня, 4 января, после четырехдневных ожесточенных боев, штурмом овладели городом и крупной железнодорожной станцией Белая Церковь—важным опорным пунктом обороны немцев.

В боях за овладение городом Белая Церковь отличились войска генерал-лейтенанта Жмаченко, генерал-майора Мартыросян, генерал-майора Авдеевко и артиллеристы генерал-майора артиллерии Гусева.

Особенно отличились: 232 стрелковая Сумско-Киевская дивизия генерал-майора Кожина, 74 стрелковая Киевская дивизия полковника Кузнецова, 340 стрелковая Сумско-Киевская дивизия полковника Зубарева, 1 Отдельная Чехословацкая ордена Суворова бригада в СССР генерала—бригады Свобода, 111 Гвардейский гаубичный артиллерийский ордена Ленина полк полковника Мизерного, 33 пушечная артиллерийская Краснознаменная бригада полковника Куликова, 317 Гвардейский истребительный противотанковый артиллерийский полк подполковника Филимонова, 8 Гвардейская истребительная противотанковая артиллерийская бригада подполковника Чевела, 1667 истребительный противотанковый артиллерийский полк майора Малкина, 493 минометный полк майора Евлиз, 16 Гвардейский минометный Киевский полк подполковника Петраковско-го, 328 Гвардейский минометный полк подполковника Власенко, 87 танковый Житомирский полк подполковника Иванцова.

В ознаменование одержанной победы соединениям и частям, отличившимся в боях за освобождение города Белая Церковь, присвоить наименование „Белоцерковских“.

Впредь эти соединения и части именовать:

111-й Гвардейский гаубичный артиллерийский Белоцерковский ордена Ленина полк, 33-я пушечная артиллерийская Белоцерковская Краснознаменная бригада, 317-й Гвардейский истребительный противотанковый артиллерийский Белоцерковский полк, 8-я Гвардейская истребительная противотанковая артиллерийская Белоцерковская бригада, 1667-й истребительный противотанковый артиллерийский Белоцерковский полк, 493-й минометный Белоцерковский полк, 328-й Гвардейский минометный Белоцерковский полк, 232-ю стрелковую Сумско-Киевскую дивизию, 74-ю стрелковую Киевскую дивизию, 340-ю стрелковую Сумско-Киевскую дивизию, 16-й Гвардейский минометный Киевский полк и 87-й танковый Житомирский полк, неоднократно отличившиеся в боях с немецкими захватчиками, представить к награждению орденами Красного Знамени.

1-ю Отдельную Чехословацкую ордена Суворова бригаду в СССР, отличившуюся в боях за освобождение города Белая Церковь, представить к награждению орденом Богдана Хмельницкого I степени.

Сегодня, 4 января, в 21 час столицы нашей Родины Москва от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, освободившим город Белая Церковь,—двадцатидеять артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города Белая Церковь.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немецким захватчикам!

## Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

4 января 1944 года.

### Отвечает „Красный металлист“

Заводское собрание обсудило производственно-политический отчет ставропольского мясокомбината

Рабочие, инженеры и служащие завода „Красный металлист“ собрались 3 января на митинг, посвященный вручению переходящего Красного знамени лучшему цеху завода за успешное выполнение декабрьского плана.

С большим вниманием был заслушан производственно-политический отчет ставропольского мясокомбината. Прислав коллектива мясокомбината — развернуть социалистическое соревнование за высокое качество производственной работы в новом году — был встречен единодушным одобрением всех собравшихся на общезаводской митинг.

Начальник цеха № 1 тов. Иванов. Принимая переходящее Красное знамя, сказал:

— Наш коллектив, как и рабочие, и инженеры ставропольского мясоконсервного комбината, показал себя способным добиваться в трудных условиях успеха в борьбе за восстановление предприятий и выполнение производственных планов. Многие станционеры превышают нормы в 2—3 раза. За прошлый месяц заметно возросло число станционцев.

— Снегар тов. Леленев, руководитель молодежно-комсомольской бригады, говорил о производственных успехах молодежи, выполняющей задания на 200—250 процентов. Пескоструйщик Т. Гуревич дает более семи норм за смену. От имени молодых станционцев тов. Леленев горячо поддержал призыв коллектива мясокомбината, он охотно поддерживает качественные показатели и мероприятия по повышению производительности труда, которые принял в своих обязательствах коллектив переходящего предприятия.

Собрание постановило полностью поддержать призыв коллектива мясоконсервного комбината о развертывании социалистического соревнования предприятий за расширение производства и высокие качественные показатели.

Со всей стороны, рабочие, инженеры и служащие взяли на себя следующие обязательства:

— Повысить производительность труда не менее чем на 15 процентов и на 5 проц. снизить себестоимость продукции.

— Добиться экономии топлива на 15 процентов, смазочных материалов — на 16 проц., экономии металла — на 20 проц.

— В целях экономии рабочей силы широко развернуть совмещение профессий. Организовать техническую консультацию и практическую помощь рабочим, не выполняющим норм. В течение года подготовить из среды молодежи не менее 60 квалифицированных рабочих.

— Январский план выполнить к 10-му дню годовщины освобождения Ставрополя от оккупантов — к 21 января. Головой план завершить к 10-му дню Сталинской Конституции.

— Завод окажет помощь в ремонте тракторов Шпаговецкой МТС, в частности, в изготовлении лопат и ремонте блоков подшипников.

Коллектив обязуется привести цехи и всю площадку завода в благоустроенный вид, недопуская захламленности.

— Для улучшения материально-бытовых условий рабочих, инженеров и служащих открыть при заводе (уже в январе) сапожную мастерскую и швейно-мастерскую, подвезти топливо семьям военнослужащих и рабочих, помочь в организации внебюджетных отделов.

— Расчистить посевы в полеводческом хозяйстве до 200 гектаров, заложить парники под ранние овощи, довести в этом году поголовье крупного рогатого скота до 15, свиней и подсосников — до 100 голов. Взять под контроль работу столовой и магазина ОРС.

Эти обязательства будут выполнены.

На митинге было внесено предложение отметить высоким производственными достижениями годовщину освобождения Ставрополя от вражеской оккупации. С огромным подлинным было принято решение обратиться с приветственным письмом к вождю, учителю и покровителю Советской страны, Маршалу Советского Союза товарищу Сталину.

**П. КАРПОВА.**  
Парторг ЦК ВКП(б).

### Обязательства хлебокомбината

Производственно-политический отчет ставропольского мясоконсервного комбината с большим интересом обсуждался на собрании рабочих и служащих Ставропольского хлебокомбината. Собрание отметило успехи завода за минувший год. Головой план в неизменных ценах выполнен 25 декабря. Полностью восстановлен механизированный хлебозавод № 1, получен хороший урожай с полеводческого хозяйства.

В 1944 году перед коллективом стояла большая задача в соответствии с решением XII пленума Крайкома ВКП(б). Для выполнения стоящих перед ними задач коллектив взял на себя серьезные обязательства.

По производству коллектив обязуется:

— Выпуск продукции увеличить на 20 проц. и закончить головой план к 5 декабря — ко дню Конституции. Выработку на одного рабочего (производительность труда) повысить на 10 процентов.

— Выход хлеба увеличить на 5 проц. против планового, давать качество хлеба с оценкой не ниже 96 баллов и содержать цехи в отличном санитарном состоянии.

Коллектив завода взял обязательства—довести площадь посева в пригородном хозяйстве до 30 га. Довести поголовье свиней до 60 голов, прироста 8 коров.

Хлебокомбинат обязуется к 1 мая закончить строительство завода № 2.

— \* —

**ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ ПАРТИНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА**

**ПЯТИГОРСК (Наш корр.).** — При городском комитете партии начал работу семинар по экономическому образованию партийно-хозяйственного актива. Участниками семинара являются секретари первичных партийных организаций и директора предприятий, председатели и члены правлений артелей, начальники цехов и др.

Важная семинара проводится два раза в неделю. В качестве лекторов выделены руководящие работники горкома ВКП(б) и исполкома горсовета, руководители, инженеры и экономисты ряда крупных предприятий города. Состоялись два первых занятия.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 4 ЯНВАРЯ

□ течение 4 января и северу от НЕВЕЛЯ наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли более 100 населенных пунктов и среди них ПЛОСКОЕ, АЛЕКСЕЕВСКОЕ, ГРИШАНИ, ЧЕРНУХИ, ТАТЫРИНО, ГОРЫ, ТРЕХАЛЕВО, ТЫКОВО, ФЕНЕВО и железнодорожную станцию ИЗОЧА. Наши войска полностью очищена от противника железная дорога ВЕЛИКИЕ ЛУКИ — НЕВЕЛЬ.

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, после ожесточенных четырехдневных боев, сегодня, 4 января, штурмом овладели городом и крупной железнодорожной станцией БЕЛАЯ ЦЕРКОВЬ. В течение 4 января войска фронта, продолжая наступление, овладели районным центром Винницкой области ПЛИСКОЕ, районным центром Киевской области СТАВИЦЕ, а также заняли более 40 других населенных пунктов и среди них СТРИЕВА, СМОЛДЫРЕВ, ПОЛЯНИ, САДКИ, СИРЯКИ, ПИЛПЫ, СОСНОВНА, СЛОБОДИЦЕ, РОТМИСТРОВКА, ЧЕРНЯВКА, СКОМОРОШКИ, СНАЛА, БУГАЕВКА, РОСИЦКИ, ДУБРОВКА, АНТОНОВКА, ЯСИНОВА, ПЛОСКОЕ, РУЖИ, СЕВЕРИНОВКА, ПОТЕВНА, СКРЕБЕЩИ, ОЛЕЙНИКОВА СЛОБОДА, КРАСНОЕ.

На других участках фронта — разведки и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 3 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 81 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 36 самолетов противника.

\* \* \*

К северу от Невеля наши войска продолжали с боями продвигаться вперед и заняли более 100 населенных пунктов. В результате успешных действий советских войск железная дорога Великие Луки—Невель полностью очищена от немецко-фашистских захватчиков. Часть Н-ского соединения, овладев несколькими сильно укрепленными опорными пунктами обороны противника, уничтожили 400 немецких солдат и офицеров, 3 артиллерийских и 2 минометных батареи. В другом районе наши бойцы сломали упорное сопротивление противника и, продвигаясь вперед, уничтожили трофеи, в числе которых 13 немецких танков, 10 орудий, несколько тягачей и автомашин. Взяты пленные.

Войска 1-го Украинского фронта продолжали успешное наступление. Особенно ожесточенные бои в течение последних дней происходили в районе города Белая Церковь. Противник сосредоточил здесь крупные силы и пытался любой ценой удержать этот важный пункт своей обороны. После четырехдневных упорных боев наши войска сегодня штурмом овладели городом и крупной железнодорожной станцией Белая Церковь. Очищенный от немцев районный центр Винницкой области Плисков, районный центр Киевской области Ставице и более 40 других населенных пунктов. В районе Новоград-Волынский гитлеровцы предприняли контратаку. Двум батальонам немецкой пехоты удалось прорваться в расположение советских войск. Наши части окружили прорвавшегося противника и уничтожили гитлеровцев. Взято свыше 400 пленных. Всего за день боев советские войска истребили более 4000 немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 50 танков, уничтожили 22 полковых и командирских орудия и 150 автомашин противника. Захвачено у немцев 7 танков, 36 полковых и 11 самоходных орудий, 42 миномета, более 150 пулеметов, 2 мощных радиостанции и другие трофеи.

Группа наших летчиков, под командованием старшего лейтенанта Макарова, пролетала вчера над одним из аэродромов противника. Не доходя до цели, советские самолеты были встречены истребителями противника. В завязавшемся воздушном бою сбито 4 немецких самолета. Кроме того, сожжено 3 самолета противника, из числа находившихся на аэродроме. Во время штурмовой атаки аэродрома огнем зенитной артиллерии был подбит самолет летчика Кузнецова и он произвел вынужденную посадку на территории противника. Советские летчики не оставили своего товарища. Командир группы, приземлившись рядом с подбитым самолетом, помог экипажу поврежденную машину и на своем самолете вывез Кузнецова на свой аэродром.

Партизанский отряд, действующий в Киевской области, в декабре совершил несколько нападений на колонны войск противника. При первом наезде на колонну гитлеровцев партизаны истребили до роты вражеских солдат и взорвали 8 автомашин. Через несколько дней советские патриоты расчленили двигавшуюся по шоссе подразделение противника.

Солдат 5-й роты 2-го батальона испанского легиона Хесус Перес Санчес, втянут в плен на Волховском фронте в конце декабря 1943 года, рассказал: «В сентябре 1943 г. меня в составе маршевого батальона направили в Россию на пополнение 250-й испанской дивизии. Через непродолжительное время прибыли один за другим еще два маршевых батальона, численностью по 1000 человек каждый. Вскоре 250-я дивизия была отведена в резерв. 15 января из полков дивизии был сформирован испанский легион. Легионом командовал полковник Дон Гарсия Наварро. 15 декабря второй батальон легиона получил задание обмундировать и был переброшен на Волховский участок фронта».

Показания пленного испанского солдата Хесус Перес Санчес представляют определенный интерес. В Испании в последнее время было объявлено, что все испанские войска, находившиеся на советско-германском фронте, отозваны на родину. На самом же деле произведена лишь смена на высшее 5-е ранние была «Голубая дивизия», затем 250-я дивизия, а теперь появился испанский легион.

Испанские пособники Гитлера в начале войны всячески хвастались тем, что они сражаются в России на стороне немцев. Однако с тех пор утекло много воды. Немецко-фашистские мерзавцы, как и их подчиненные, не пытались себе спланировать Крайнюю Армию. Теперь, когда дело приближается к полному разгрому немецкой армии, испанские солдаты Гитлера решили перестроиться. Они отбегали на весь мир «труба» о том, что Испания якобы соблюдает нейтралитет, а испанские войска, сражавшиеся на стороне немцев, отозваны с советско-германского фронта. Некоторая часть деморализованных и разложившихся испанских солдат, помыслив, возвратена на родину. Но отозван потерявших боеспособность солдат, испанская правящая клика с того же времени втихомолку сформировала так называемый испанский легион, укомплектованный из маршевых батальонов, прибывших на советско-германский фронт в сентябре и октябре 1943 года. Испанский легион находится теперь на одном из участков Волховского фронта и наши войска за последние дни уже взяли в плен несколько солдат из состава этого легиона. Таким образом, с полной несомненностью установлено, что испанские мюнхенцы и ласки Гитлера продолжают явно и тайно поддерживать немецко-фашистских захватчиков.

Всесоюзное социалистическое соревнование на ремонте тракторов

# Высокие темпы сочетать с отличным качеством ремонта!

## Дружная, слаженная работа

Участвуя во всесоюзном социалистическом соревновании на ремонте машинно-тракторного парка, рабочие и трактористы Туркменской МТС быстро и хорошо восстанавливают свои машины. План ремонта тракторов последнего квартала выполнен.

Дружно и слаженно работают на ремонте трактористы колхозов имени Учалова и имени Кагановича тт. Парфилов, Ромулюк, Сапонов, Обинович и токарь Гаевой. Свою работу они организовали так: каждый отремонтированный трактор немедленно отправляется в поле на взмет зяби, где эта машина одновременно проходит испытания в борозде. А в это же время на станине идет в бригаду трактор, нуждающийся в ремонте.

Успех на ремонте во многом решается хорошо налаженной партийно-массовой работой. Регулярно выходят боевые листки.

ЧЕРКЕССК. Комсомольцы и молодежь Пензенской МТС по-боевому поют коллективную песню на станции борьбы за первенство на ремонте во всесоюзном социалистическом соревновании. Недавно молодые энтузиасты провели два воскресника по сбору запасных частей и деталей. Во внеурочные часы они реставрировали 14 шатунов, 20 толкателей СТЗ, 6 шарикоподшипников и много других деталей.

Сейчас комсомольцы и молодежь заканчивают капитальный ремонт «комсомольского трактора». Так молодежь ремонтники назвали машину, которую они восстанавливают в нерабочее время.

## Нет даже графика

На территории Воронцово-Александровского района расположены две МТС с хорошо оборудованными мастерскими, имеющими межрайонное значение. В Ново-Григорьевской мастерской, например, в прошлом было хорошо налажено даже литежное производство. Мастерские обладают и таким редким станком, как «Кейденбергер», для шлифовки валов. В обеих мастерских имеются электросварочные аппараты, играющие первоочередную роль в реставрации деталей. Ранее мастерские снабжали детали других МТС запасными частями и деталями, выполняли и различные заказы по ремонту.

Почему же сейчас Воронцово-Александровские мастерские не выполняют не только заказов для других МТС, но и не могут даже обслужить свои две станции.

В райкоме ВКП(б) все это объясняют недостатком квалифицированных кадров и нехваткой запасных частей. Стыдно говорить о недостатке кадров, когда в районе имеется красная школа механика, которая готовит специалистов самых различных профессий. Имеются в районе рабочие различных специальностей, но они не используются по назначению.

О ремонте тракторов в районе начали беспокоиться за три дня до конца четвертого квартала, когда стало очевидно, что план ремонта проваляется. Директор Воронцово-Александровской МТС тов. Бибиков до сих пор не составил даже графика ремонта. Машины развозны по бригадам колхозов, разобраны и на этом дело по существу закончилось.

(Наш спец. корр.)

## И МЕДЛЕННО, И ПЛОХО

Монтажный цех мастерской Камышевской МТС напоминает мамоего обобщее. Куда ни глянь — всюду горы в беспорядке наваленных деталей, стовы раскомплектованных тракторов, моторы, головки блоков.

Возле одного из разобранных тракторов стоит крышка картера. В нее доверху наложены шесты, трыпки, папки. Все это оббито автолом и горит большим блестящим костром. У стора сидят, расположившись кругом, трактористы.

Так в Камышевке проходит ремонтная кампания. И не случайно, из 24 тракторов, подлежащих ремонту в четвертом квартале, здесь выпущено всего 3, да и те были отремонтированы еще в октябре. В ноябре и декабре не отремонтировано ни одной машины. До сих пор в МТС нет заведующего мастерской. Правда, заведующим считается комбайнер тов. Уваров. Но это номинально, фактически же никто его на эту должность не назначал и он несет эту нагрузку в качестве «бесплатного приложения». То же самое и с механиком-бракосудником. Контролировать качество ремонта поручено тов. Сафонкину. Но он считает себя заведующим курсами трактористов и в мастерскую заходит лишь изредка.

В Камышевке не только медленно, но и чрезвычайно плохо, небрежно и некачественно ремонтируют тракторы. Вот колесный трактор СТЗ, прошедший текущий ремонт. Здесь, что ни увидишь — сплошные дефекты.

Шатуны подшипников не переделаны по конструкции инженера Корова, хотя Сафонкин заявил, что подшипники переделаны на всех тракторах. При проверке оказалось, что прилегание рабочей поверхности шатунных поршней к шейкам коленчатого вала достигает всего 50 проц. Согласно техническим допускам выдвиг шатунов должны выступать над телом шатуна от 0,10 до 0,15 мм. В осмотровом же тракторе выступ достигал 0,50 мм. Прокладка поставлена недоброкачественная.

Не лучше положение и в соседней Мало-Ягурской МТС. Здесь в четвертом квартале также не выпущено ни одного трактора.

Что же делают петровские рабочие организации? Как могло случиться, что две крупнейшие МТС района оказались в таком глубоком провале. Главная — из причин — отсутствие помощи и конкретного руководства МТС со стороны райкома партии и райисполкома. Все руководство ремонтом здесь ограничивается пассивной и пустопорожней работой. Характерный факт. В Мало-Ягурской МТС выход тракторов из ремонта задерживают сварочные работы. Своим электросварочным агрегатом в МТС нет. Сварочные работы должна производить мастерская Петровской МТС. Но здесь для двухсменной работы не хватает квалифицированного сварщика. В то же время буквально под боком МТС на соседнем дворе старейший опытный электросварщик работает завозом выпущенных.

Районные организации формально, бюрократически относятся к бытовым нуждам ремонтников. Общественное питание организовано лишь в одной Мало-Ягурской МТС. В других МТС дальше говорить дело пока не идет. О бездушином отношении к рабочим свидетельствует хотя бы такой факт. Один из лучших слесарей Петровской МТС тов. Крашенин, выполняющий норму на 200 — 250 проц., обратился к председателю райисполкома тов. Коломийцеву с просьбой оказать ему помощь, так как его семья оказалась в затруднительном положении после его болезни. Коломийцев даже как следует не выслушал его и заявил: «Я не райтор».

Пример Петровской МТС, успешно выполнявшей план ремонта тракторов в четвертом квартале, показывает, что и остальные МТС района могли бы по-фронтовому вести ремонтную кампанию и подготовить к весне работоспособный парк. Но для этого нужно, чтобы районные организации не формально, не из кабинета руководили ремонтом, а по существу выжили в дело и оказывали МТС повседневную деловую помощь.

С. КУБАНСКИЙ,  
Б. ЛАРИН.

## Письмо в редакцию

### Неиспользованные возможности

Георгиевская промышленная артель «Кустельмашин» имеет прекрасные цены и богатое оборудование. Такого оборудования не найдешь, пожалуй, ни на одном предприятии города.

В кузнечном цехе семнадцать горнов с механической подачей воздуха. Деревянный ободчатый цех имеет рейсовый станок, ленточную и циркулярную пилу, фрезерный, сверлильный и токарный станки. В механическом цехе — два двигателя, два токарных и два сверлильных станка.

Есть в артели большая пилорама с двигателем; может она давать до 10 кубометров пиленого леса за смену.

И такое оборудование используется с нагрузкой всего в 20 — 25 процентов! В артели лишь два десятка людей. Кузнечный цех используется только на два горна; в артели всего четыре кузнеца и молотобойка. В деревооблагодном цехе — один ученик. Для пилорамы нет специалиста. Рама либо стоит, либо на ней работают случайные люди; двигатель уже выведен из строя.

Чтобы на полную мощность использовать богатое оборудование хотя бы в одну смену, артели необходимо иметь еще 15 кузнецов, десятка два молото-

бойцев, десяток столяров и токарей по дереву, техника, двух мастеров, двух слесарей, пилорамащика. Раздобыть таких людей — дело несбыточное, во всяком разе, на ближайшие планы артели не выполняет систематически. Бывали случаи, когда артель не выпускала ни одного козда, ни одной повозки. Артель имеет большую задолженность — более 400 тысяч рублей.

Руководство промышленной кооперации края обязано немедленно решить вопрос о том, как рациональнее, с полной нагрузкой использовать это богатое оборудование, которым владеет маломощная артель.

На базе этой артели Георгиевское ремесленное училище № 4 должно обучать кузнецов, столяров, слесарей. Но училище не может с полной эффективностью использовать все возможности, так как не является кооперативом мастерских. Руководство артели меньше всего думает об использовании оборудования на всю мощность, а занимается ремонтными работами (благо они для них выгоднее, чем выполнение плана).

Вопрос требует срочного разрешения.

Д. ЧЕРНОШЕКОВ.

## Краевое совещание заготовителей

Состоявшееся недавно совещание директоров межрайонных заготовительных отделов Торглодоговстреста обсудило итоги работы по заготовкам и переработке плодовоощной и картофельной за 1943 год системой треста по краю.

За год проведена большая работа по восстановлению технической базы, разрушенной немецкими оккупантами. Невьяномская межрайонная контора своими средствами одной из первых восстановила техническую базу по приемке и переработке овощей. Образована была восстановлена техническая база Ессентукской межрайонной конторы.

Годовой план сдачи в фонд Красной Армии картофеля выполнен с превышением; близок к выполнению и план заготовки овощей. Особенно хороши результаты в работе добились Овечкинских и Богословских заготовительных пунктов, во время заготовки заготовили и переработали овощей и отгрузили картошку фронт; план по сухим овощам и фруктам на этих заготовительных пунктах выполнен на 120 проц. Выполнил планы заготовки и переработки овощей, отгрузил фронт картофеля Черкесский заготовительный пункт.

Совещание наметило очередные задачи дальнейшей работы заготовительных работников. Решено немедленно приступить к подготовке технической базы к сезону заготовок 1944 года, чтобы заставить работу на две недели раньше установленного правительством срока.

План государственных закупок картофеля заготовители обязались выполнять на местах досрочно. Разработаны меры принятия по заготовке парниково-тепличных овощей и дикорастущих.

Совещание вывало на социалистическое соревнование заготовительных работников системы Крайпотребсоюза и системы Торглодоговстреста, Краснодарского края.

В. КУВИЧКО.

Инструктор отдела торговли и общественного питания Райкома ВКП(б).

## Обязательства выполнены

Работники Ставропольского сыртреста обязались досрочно закончить годовую план.

Это обязательство выполнено по всем видам изделий. По валовой продукции план в неизменных ценах выполнен на 215 проц. Сверх плана накоплен индекс в государственной бюджет 1 млн. 200 тысяч рублей.

Лучшие заводы треста (Черкесский, Ипатовский, Молотовский, Прасковий, Ново-Александровский, Петровский) занесены на Краевую доску почета.

В новом году работники системы маслопрома берут обязательство работать с удвоенной энергией и дать стране и фронту молочной продукции гораздо больше, чем дали за нынешний год, из месяца в месяц превышая задание.

И. БЕЗРУЧКО.

## На заводе «Каммиррозлив»

КИСЛОВОДСК. (Наш корр.). Немецко-фашистские мерзавцы полностью вывели из строя завод «Каммиррозлив». Все ценнейшее оборудование — компрессор, вакуум-насос, скруббер-раздробитель и другие аппараты для выработки жидкой углекислоты — превращены ими в лом.

Коллектив предприятия закончил восстановление почти всего технического оборудования основного — газового цеха. Цех уже выпускает жидкую углекислоту, что позволяет в ближайшее время возобновить налив наараза непосредственно из ессентукских и железноводских минеральных вод.

Восстановлен и наливной цех. Налив в мытые бутылки производится механическим способом.

## Торжественное открытие факультета международных отношений

МОСКВА, 4 января. (ТАСС). В Московском государственном университете имени Ломоносова 3 января состоялось торжественное открытие факультета международных отношений.

На первом курсе факультета уже зачислено 200 человек. Летняя часть академиков Тарле и Иванова, члены корреспонденты академии наук СССР Юдин, Миц, Скакин, Пичета и другие.

С приветствиями выступили заместитель Народного Комиссара иностранных дел тт. Деканозов и Лозовский, заместитель Наркома просвещения РСФСР т. Новиков и другие.

Участники собрания с большим подъемом приняли приветствия товарищу Сталину и товарищу Молотову.

## „НА ПОРОГЕ РЕШАЮЩЕЙ БИТВЫ“

Заявление военного министра США

ВАШИНГТОН, 3 января. (ТАСС). Военный министр США Стимсон в недавнем заявлении указал, что союзники стоят на пороге титанической и решающей битвы.

«1942 год, — заявил Стимсон, — был годом подготовки. В 1943 году мы закончили подготовку. В 1944 году будет происходить битва за решение исхода войны». Стимсон призвал всех американцев, чтобы они «продолжали крепить свое единство для борьбы. Тогда путем совместных усилий мы используем все свои военные силы, безую решимость против наших врагов. Тогда наше наступление восторжествует, и война будет закончена».

## Налет на Па-де-Кале

ЛОНДОН, 4 января. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, американские бомбардировщики днем 4 января совершили крупный налет на военные объекты в Па-де-Кале.

В американских бомбардировщиков пригрозил истребители союзной авиации. Все бомбардировщики вернулись на базу.

## Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 4 января. (ТАСС). Как сообщает английское министерство авиации, в ночь на 4 января самолеты бомбардировочной авиации «Москиты» атаковали различные объекты в Западной Германии и возвратились на базы без потерь.

С рассветом 4 января одно за другим, соединения бомбардировщиков проносились над юго-восточным побережьем в направлении Франции.

## Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 4 января. (ТАСС). Штаб войск союзников в Северной Африке сообщает, что индийские части английской 8-й армии улучшили свои позиции, захватив имеющую важное значение высоту, господствующую над позициями врага.

3 января крупные соединения тяжелых бомбардировочных авиации союзников атаковали шарикоподшипниковый завод в Вилла Переза (юго-западнее Турина) и

имеющий важное значение железнодорожный узел в Турине. Средние бомбардировщики атаковали доки и железнодорожные сооружения в Сплате и Шибенике на побережье Югославии. В Придворе (Югославия) было атаковано с воздуха большое скопление германских войск. Легкие бомбардировщики и истребители бомбардировщиков весь день продолжали поддерживать действия наземных частей.

## Клякка Антонеску встревожена ростом недовольства населения Румынии

СТАМБУЛ, 3 января. (ТАСС). По всей Румынии продолжают массовые аресты лиц, недовольных режимом Антонеску. Гитлеровское агентство «Эйрпра-пресс» признает, что в Бухаресте арестовано 86 человек, являющихся в большинстве своем видными представителями румынской интеллигенции.

Кроме этого, произведены новые аресты в провинции. 21 декабря в Бухарестском военном трибунале начался процесс 100 человек, обвиняемых в «подпольной деятельности».

Рост недовольства нынешним режимом и войной среди населения вызывает явное беспокойство румынской печати. Газета «Чорунка времени» не-

давно с раздражением писала, что в Румынии «имеется немало людей, тоскующих по демократии и одержимых иллюзиями свободы».

Особенно беспокойно румынских прихвостлей Гитлера тот факт, что настроение недовольства широко проникает в ряды румынской армии, вызывая рост дезертирства. Турецкая газета «Да турки» пишет, что «в последнее время дезертирство из румынской армии приняло особенно широкие размеры. Большинство дезертиров — крестьяне, которым сравнительно легко удается скрываться в своих селениях от преследования властей».

## 65 тысяч казненных

Жертвы гитлеровского и лавальского террора во Франции

ЛОНДОН, 4 января. (ТАСС). Агентство Рейтер передает заявление одного из членов подпольной патристической организации во Франции о том, что с июля 1940 года гитлеровцы и их прислужники казнили во Франции около 65

тысяч человек, заключили в концентрационные лагеря 400 тысяч человек и отправили на каторжные работы в Германию огромное число французов.

И. о. отв. редактора П. ОМИЛЯНЧУК.

КИНОТЕАТР „ГИГАНТ“  
Художественный фильм  
**БОЛЬШАЯ ЖИЗНЬ**

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ  
проспект Ворошлова, 30, телефон 3-87-56  
5 января **СИЛЬВА**  
Начало в 7 час. 30 м. веч.

КИНОТЕАТР „ОКТЯБРЬ“  
Звуковой художественный фильм  
**ПЯТЫЙ ОКЕАН**

ДЛЯ АРТИСТОВ  
ТЕАТРА МУЗКОМЕДИИ  
**ТРЕБУЮТСЯ КОМНАТЫ.**  
Адреса сообщить в контору театры. 1-3

## Утроить доходы от пчеловодства

До нашествия немецких захватчиков, 1027 колозков края имели пчел, на которых насчитывалось до 150 тысяч пчелосемей или в среднем по 146 пчелосемей на каждой пасеке. Продуктивность пчелосемей в среднем по краю была поднята по валовому сбору меда до 332 килограмма на пчелосемью, воска — свыше 900 граммов, а прирост пчелосемей составлял свыше 20 процентов (показатели за 1940 год). По отдельным районам (Ворошиловский и др.) валовый сбор меда в среднем был свыше 50 килограммов на пчелосемью, а по отдельным пасекам (пасека колозков им. В. Канюжа, Дмитриевского района, зав. пасекой тов. Спиков Е. И.) было собрано меда в среднем на одну пчелосемью по 903 килограмма.

Немецкие оккупанты уничтожили 257 колозков пасек. На остальных же пасеках большая часть пчелосемей подверглась истреблению. Всего погибло 84,700 пчелосемей, или свыше 56 процентов.

После изгнания немецких захватчиков пчеловоды по-большевистски взялись за восстановление колозков пасек. Несмотря на тяжелые условия 1943 года (разрушение гитлеровцами пасек, ограбление или кормовых запасов, ограниченность транспортных средств, отсутствие ульев и пчеловощиты и т. д.), задание по краю было полностью выполнено. Валовой сбор меда в среднем составил по 29,2 килограмма на пчелосемью, или 104 проц. к плану, воска — по 680 граммов, или 113 проц. к плану. Прирост пчелосемей составил 23 процента. По отдельным же районам собрано меда в среднем свыше 45 килограммов на одну пчелосемью, а по некоторым пасекам — свыше 60 килограммов.

Многие пчеловоды колозков пасек получают дополнительную оплату труда натурой за перевыполнение плановых заданий. По одному лишь Суворовскому

району колозковые пчеловоды получают дополнительно за перевыполнение плановых заданий 91 центнер 13 кгр. меда. Однако, при сравнении продуктивности пчелосемей передовых пасек со средней продуктивностью по краю невольно напрашивается вывод, что колозков в этом году могли бы получить в два-два с половиной раза больше меда, нежели они в действительности его получили. Если бы, например, пчелосемей всех колозков по продуктивности равнялись пчелосемьям пчеловода т. Бунина, из колозков им. Ворошлова, Егорлыкского района, который получил в среднем по 66 килограммов меда, то колозков края получили бы в 1943 году не 1800, а 4000 тонн валового меда. А ведь 66 килограммов — далеко не предел. В условиях Ставропольского края имеется полная возможность получать от каждой пчелосемьи по центнеру меда. Это доказано пчеловодом колозковой пасекой тов. Спиков.

Какие же причины мешают нам утроить и даже утроить сбор меда? Как известно, дальность полета пчел весьма ограничена. Наиболее полезной плодовоощной цветением медусов принято считать ту, которая расположена в радиусе до трех километров от места расположения пасеки. Вот почему пчел обязательно подвозят непосредственно к участкам цветения тех или иных медосов, или, как говорят, «кончат с пчелами». Вот эту-то причину многие руководители колозков игнорируют, вводящие чего их пасеки становятся в лучшем случае бездоходными. Для примера приведу сравнение доходности за 1943 год пасек колозков им. Ворошлова им. Андреева, Егорлыкского района, находящихся в одинаковых условиях. Первая из них в момент главного медосбора была вывезена на участок цветения медусов. В результате этой меры, пчеловод тов. Бунина собрал в сред-

нем по 66 кгр. меда на пчелосемью (220 проц. к плану) и по 1,4 кгр. воску (230 проц. к плану) и выдал план прироста пчелосемей на 120 проц. Кроме того, тов. Бунина оставил кормовые запасы в ульях по 17 кгр. и страховой подкормочный фонд меда в кладовой по 3 кгр. на пчелосемью.

Кроме того, большинство руководителей колозков не придает серьезного значения подбору пчеловодческих кадров. При выдвижении кандидатов они по сохранившимся еще старым взглядам посылают на пасеки тех людей, которые уже не могут быть использованы ни на какой другой работе. Например, в колозке «Вторая пятилетка», Гофичского района, специалист-пчеловод используется наравне с пчеловодом работая, не уходя за пасеку, поручив лицу, не сведущему в пчеловодстве. В результате пасека остается бездоходной и количественно сокращается.

Гибель пчелосемей при современной технике их разведения и содержания не может удивлять в понятии истинного пчеловода, вооруженного знанием этого дела и любовно относящегося к своей профессии. Вот, например, что доказывает многолетний опыт колозков им. Сталина (г. Ставрополь). Во главе пчеловодной бригады здесь подобран достойный человек, знающий и любящий свое дело И. Н. Попов. Тов. Попов оправдал лавриные предания. Он за свою многолетнюю практику не знает ни одного случая гибели хотя бы одной пчелосемьи. Больше того, он извещает вам год, когда количество пчелосемей на его пасеке удваивалось, а план прироста пчелосемей выполнялся им на 500 процентов.

Многими колозками игнорируются обязательные правила разведения и содержания пчелосемей, особенно в части обеспечения их кормовыми запасами. Так например, в колозках им. Литвинова имени Кагановича, им. РККА, «Красная Звезда» и других, Труновского района

разбавлены все кормовые запасы пчелосемей и пчелам угрожает гибель из-за недостатка кормовых запасов.

Многие колозков игнорируют важнейшее постановление Совнаркома Союза и ЦК ВКП(б) и решение исполкома Ставропольского Крайисполкома депутатов трудящихся о доплате натурой оплаты труда натурой за перевыполнение планов медосбора. Например, пчеловод колозков «Прогресс», Изабыльновского района, тов. Металков выполнил плановые задания по сбору меда на 277 проц., по сбору воска — на 127 проц. и по приросту пчелосемей — на 126 проц. Однако, дополнительная оплата он до сих пор не получил.

Общая стоимость продукции пчеловодства и прироста пчелосемей, полученных колозками края в 1943 году, определяется по среднерыночным ценам свыше 400 миллионов рублей. В эту сумму не входит стоимость дополнительно собранного урожая семян и плодов сельскохозяйственных культур, которые получают колозков в результате использования опылительной деятельности пчел. Устранением отмеченных выше нарушений этой цифра может быть увеличена более чем в два раза.

С целью быстрого внедрения опыта передовых пчеловодов необходимо возбудить деятельность широко практиковавшихся до оккупации школ стахановского опыта в пчеловодстве. Школой должна быть лучшая передовая пасека в районе, где лектор-пчеловод сможет продемонстрировать перед слушателями пчеловоды, отстающих пасек свои приемы и технику пчеловодства, позволяющие ему добиться высокой продуктивности пчелосемей.

Широкое внедрение передового опыта позволит колозкам края в ближайшее 3 — 4 года поднять медосбор в среднем по краю до 60 и выше килограммов меда на пчелосемью.

А. ШЕРСТОК,  
Гл. зоотехник Крайчелюконторма.

Адрес редакции: г. Ставрополь, проспект Сталина, 60. Телефоны: ответственный редактор — 3-87-66, ответственный секретарь — 3-87-68, И. о. отв. редактора — 3-87-61, И. о. отв. редактора — 3-87-61, И. о. отв. редактора — 3-87-61.